SAID BOUJNANE-KENITRA- o
- _ o Le mouvement et le vepes | =
Matiere : physique- chimie Pa vitesse _ n Tg
Exercices 1:
Un hélicaptene décolle et s°éleve venticalement i vitesse constante. -

On désire étudier be mouvement d’un point M situé o Ceatiémité d'une pale.

1) quelle est le type de ba trajectoire du peint M par nappest au pilote ?

2) quelle est Le type de la trajectoine du point M par nappert a un wéfénentiel

lié a la pale ?

3) quelle est le type de la trajectoire du point M par wapport & une pexsenne

deliout sur le sal ?

4 ) faire un schéma de la trajectoine dans chague cas. Que peut-en dire sur la trajectoine ?
Exercice2

Pour le déplacement entre les étages de cetains batiments modennes, on utilise

Cascensewr. Mohamed est a Cintérieur de Cascensewr au cours de son mowvement

alows que Fatima deliout sur le 5ol et abisewe le mouvement de Cascensewr.

1)- Mofiamed est-il en mouvement cu au nepaes par wappext i Cascenseur ?

2)- Cascenseur est-il en mouvement cu au wepos par wvapport a Fatima ?

3)- les segments [AC] et [BC] censewent-ils leur direction aw cours de

moeuvement de Cascenseur ?

4 )- détenminer le type de trajectoire des point A et C au cours de mouvement.

5)- déduire le type de mouvement de Cascenseur.

6)- Cascenseur parceunt la distance de 25m en quatre secandes (4 5 ). Caleuler sa vitesse moyenne.
Exercice 3 :

on wéalise une chronephotegraphie d’un mebile sur un plan horizontal pendant des duiées successives et égales

t= 60ms.

Sens du mouvement }

lcm

1)- ddmmﬁety/pedeﬁabmedcmdupm./% thfwtuabwwpanoe

2 )- détenminer la nature du mouvement du peint M ? Justifien vatre wépense.

3)- caleuler, en unité intexnationale, ba vitesse moyenne du paint M bons de sen déplacement de la pesition Mo &
la position M.

Exercice4 : casa 2016
la figure ci-contre neprésente_des images successives, d’une
voiture en mouvement sur une woute sectiligne pendant des
intewalles de temps égaux et successifs t= 1,65 5

7)défwmdnw€etypede€abm4’ectab¢ed’mpainthefa m;ou|t|w|||:m|||§01|11001u;25||I|w|||lu6l|’||118(|}|||

2) Précisen le type du mouvement de la carwasserie en justifiant la éponse

3) Préciser la nature du meuvement de la veiture ? Justifien la 1épanse.

4) caleuler en (M/S) puis en (KM/h ), la vitesse moyenne de la veiture entre les pesitions A et C

5) le conducteur a pexgu une bariene a 85 m. il a veulu s’aviéter mais Wa pu appuyer sux les freins qu’apres
une seconde et demie (1,5 S).

5-1) détenminer en metre ba distance (dR) parceunue par la veiture pendant ba duriée de réaction 1,53 si la vitesse
de la voiture est 90km/h

5- Z)Mmewwnmuamdemcuﬂatmdew&emmweeammdeﬁwmagewtmm&epmﬁawﬁﬂm

dr(m) = —auechtﬂamte/.soedeEaumtuwen(m/o) Caleuler ba distance de freinage dr et en déduire

la distance d’wwétdA
5-3) le conducteur va-t-il feunter ba baione ?
www.talamidi.com g8g0 o cilod) 130 Juoced @5



http://www.pc1.ma/
http://www.pc1.ma
http://www.pc1.ma
http://www.pc1.ma
http://www.pc1.ma
http://www.pc1.ma
http://www.pc1.ma
http://www.pc1.ma
http://www.pc1.ma
http://www.pc1.ma
http://www.pc1.ma
http://www.pc1.ma
http://www.pc1.ma
http://www.pc1.ma
http://www.pc1.ma
http://www.pc1.ma
http://www.pc1.ma
http://www.pc1.ma
http://www.pc1.ma
http://www.pc1.ma
http://www.pc1.ma
http://www.pc1.ma
http://www.pc1.ma
http://www.pc1.ma
http://www.pc1.ma
http://www.pc1.ma
http://www.pc1.ma
http://www.pc1.ma
http://www.pc1.ma
http://www.pc1.ma
http://www.pc1.ma
http://www.pc1.ma
http://www.pc1.ma
http://www.pc1.ma
http://www.pc1.ma
http://www.pc1.ma
http://www.pc1.ma
http://www.pc1.ma
http://www.pc1.ma
http://www.pc1.ma
http://www.pc1.ma

www.talamidi.com g8g0 o cilod) 130 Juoced @5

Exercice 5 rabat-salé-Kenitra 2016

Sur une woute ectiligne, deux voitures A et B woulent Cune & cité de Cautre avec la méme vitesse et dans méme
sens.
Dans la méme position, les dewx cenducteurs pergoivent un elistacle sur la noute a une distance D=80m, le temps
de réaction du conducteur A est ta,=1s et du conducteur B et tg,=25.
Dans ce cas on considene que les dewx veitures ont méme distance de freinage de=40,5m , méme vitesse V=90km/h
et Cun des cenducteuwrs consomme cetains médicaments.

1. caleuler en m.s ba vitesse V=90km/h

2. netwouver la valeur de la distance d’aviét dp  de la veiture A et la valeur de ba distance d’aviét dpp de la

veiture B.

3. conclure laquelle des dewx voitutes entre choc avec Calistacle.

4. quel conducteur consamme des médicaments.

5. prapaser un conseil & ce conductewsr.

Exercice6 casa 2013

Meansieur Yasser conduit sa veiture sur une woute ectiligne. La vitesse maximale autonisée est fiaée & 60km/h.
Uu point A, mensieur Yasser pewgeit une bawiene au miliew de la woute a 68m, il ne peut appuyer sur les freins
g’ au peint B. la périede de freinage dure 11=3,6S pour parcounin ba distance BC=32,4m(en denne
Cenregistrement du mouvement d’un peint de la vaiture, la duiée de temps entre deux entegistrements successifs est
At=0,5s. et C étant le point d’aviét de la voiture ).

et
! (-i'oio -—i i ™ | -t ;g g*:--?----:;-ﬁl;-o-g f:‘»‘m,g

— BC=3Z 4
1)- Détenminez

la nature du mouvement de la canasseie de la vaiture entre les points A et B puis entre les paints B et C.

2) vénifiez si monsieur Yassen nespecte la vitesse maximale autarisée ? justifiez vatre wéponse

3) Mensieur Yasser, peut-il évitex une collision( chec) avec la bawviene ? justifiez votre néponse

Exercice7 tanger-tetouane2013

Conduisant sa mote, Rachid a fait le dépant de la ville de Téteuane & 7Th00MIN du matin e direction de la ville de
Chefchacun. It a parcouww ba distance entre les deun villes en (1A30min.
Deux heures apres sen avivée, Rachid reprend le chemin de T étauan en parcourant ba méme distance a la vitesse
mayenne de 45km/h.
On donne la distance entre les dewn villes Fétouane- Chefchacun est 60km.

1. Calculer en M.S™ la vitesse mayenne de ba mote en abler T étouane- Chefchacun.

2. Détexminer la date d’avivée de Rachid & J étouan.

une veiture se déplace avec une vitesse constante V=120 km/h

1. Exprimen la vitesse de la voiture en mfs :

2. Donnez Cexpression de la vitesse mayenne en fonction de la distance d et ba durée € :

3. lexs que cette voiture se déplagait sur une noute sechie par ba méme vitesse, un chat est scudainement appar
travensant la weute devant ba vaiture & enviven 100 M. Le cenducteur a appuyé sur les freins et La vaiture s’awvidte
apues avein parceue S6 M.

a) Caleuler la distance de wéactien dr sachant que le temps de réaction est tg =1 S

) Caleuler ba distance d’aviét da

c) Est-ce gu’il y auna une collision avec le chat ou non ? Justifier

d ) Citez une negle de sécunité noutione.
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